
 

 

VERBALE DEL 05 SETTEMBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 05 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1106801 del 31/08/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risulta assente il 

consigliere Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Greco legge alcune comunicazioni pervenute alla Presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: relazione tecnica in merito opera di 

potatura urgente alberi pericolosi in via Messina Montagne ad angolo con la via Fiume; 

nota pervenuta dall’Azienda AMAP avente per oggetto: Programmazione degli interventi da realizzare nelle 

circoscrizioni. Mese di Settembre 2018; 

nota pervenuta dal Servizio Gestione Contratti Smaltimento Rifiuti Urbani, Distribuzione Gas e Metano e 

Servizi Strumentali avente per oggetto: Invio foto ritiro materiale ingombranti situati c/o bar abbandonato 

(sito Unesco); 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione avente per oggetto: Nota Circoscrizione II prot. n. 598981 del 05.04.2018 sollecito intervento 

segnalato con nota prot. n. 376229 del 12.05.2015 sito in via Laudicina angolo via Generale L. Bertett; 

nota pervenuta dalla Segreteria Papa Francesco a Palermo avente per oggetto: Accesso libero da Porta Felice 

presso Area Tre per partecipare alla Santa Messa. 

Il Presidente Greco ricorda che in data 13 c.m. dopo il consiglio si terrà la festa per il centenario di una 

cittadina residente nel territorio. Ricorda altresì che il 14 c.m. il Presidente del Consiglio Giuseppe Conte 

sarà presente per inaugurare il nuovo anno scolastico della scuola media Puglisi. Infine ricorda che il 15 c.m. 

vi sarà il Santo Padre a Palermo e visiterà anche dei siti nel nostro territorio. 

Il consigliere Guaresi comunica che finalmente dopo dieci lunghi anni di mozioni, sopralluoghi e varie 

battaglie, la rete fognaria si allunga in periferia. Da una settimana è aperto il cantiere ad Acqua dei Corsari e 

partono i lavori in via Ripellino, che risolveranno diversi problemi come gli allagamenti e lo sversamento di 

acque nere. Il nuovo impianto consentirà a un centinaio di famiglie di allacciarsi alla rete fognaria in una 

zona della città costruita senza una infrastruttura basica. Il consigliere ringrazia il Sindaco che per anni ha 

subito gli attacchi di queste famiglie che vivevano in condizioni pietose. Lo ringrazia in quanto sta dando 

seguito a risolvere tante criticità territoriali. 

Il Vice Presidente Savoca ringrazia il Sindaco che sta risolvendo tante criticità, ben vengano le migliorie che 

permettano ai cittadini di vivere in condizioni decorose. 



 

Il consigliere Tusa lamenta che tante vie del nostro territorio sono sporche e piene di cumuli di spazzatura e 

cita ad esempio le vie Alagna, Federico Ferrari Orsi e Ben Giobair. 

Il Vice Presidente Savoca tiene a precisare che le vie vengono sia spazzate che pulite, ma l’indomani sono 

nuovamente sporche in quanto i cittadini incivili gettano rifiuti di ogni genere creando delle vere e proprie 

discariche. 

Alle ore 10.55 esce il consigliere Orilia. 

Il consigliere Marchese ringrazia il consigliere Guaresi che insieme agli uffici preposti ha risolto una 

problematica che attanagliava il territorio da diversi anni. Esprime un plauso all’amministrazione che ha 

realizzato qualcosa di positivo, ben vengano iniziative simili. 

 Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 21 

agosto 2018. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 11:04. Risultano assenti i consiglieri Orilia 

e Viscuso. 

Si dà lettura del verbale del 22 agosto 2018. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 11:06. 

Risultano assenti i consiglieri Orilia e Viscuso. 

Alle ore 11.07 il Presidente Greco chiude la seduta. 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                       Mario Greco     
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